Fyzika
Praktické cvičenia



 1. ročník


L a b o r a t ó r n e  c v i č e n i e z  f y z i k y   č í s l o 4( 0,7)
Téma: ( 0,5) Meranie tiažového zrýchlenia( 0,5)
Pracované dňa: ( 0,5)  

Teplote vzduchu: ( 0,5) 20°C
     
Tlak vzduchu: ( 0,5) 0,766.13 600.9,81Pa

Pomôcky: ( 0,5)  niť, guľôčka, kalkulačka, stopky, stojan
Úlohy: ( 0,5)   1.  Určte pomocou kyvadla hodnotu tiažového zrýchlenia

                  2.  Meranie uskutočnite pre 2 rozličné hodnoty dĺžky kyvadla

                  3.  Získanú hodnotu porovnajte s hodnotou v tabuľkách

Teória úlohy: ( 0,5)  [image: image1.wmf]2
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Na určenie hodnoty tiažového zrýchlenia použijeme vzorec na výpočet  

                                  doby  kmitu T matematického kyvadla

                         l   - dĺžka kyvadla                  
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                        g  - tiažové zrýchlenie

                        T  - doba kmitu
Postup práce: ( 0,5)  Ako matematické kyvadlo použijeme oceľovú alebo novodurovú 
                         guľôčku  priemeru asi 10mm zavesenú na pevnej niti, dĺžku kyvadla (meranú 

                         od bodu závesu stredu guľôčky). Odčítame pravítkom podložením za   

                         kyvadlom. Doba kyvu určíme z priemeru merania času 20 – tich kyvov. 

                        Opakovaného  každú dĺžku kyvadla. Meranie vykonávame pre 2 rôzne dĺžky 
                        kyvadla.

Tabuľka: ( 0,5)
	Číslo merania
	l1=1,72m
	l2=1,20m

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	

	6
	
	

	7
	
	

	8
	
	

	9
	
	

	10
	
	

	Priemer
	
	


Výpočty: ( 0,5)
Záver: ( 0,5)
Spolupracovali: ( 0,5)
� EMBED Equation.3  ���
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